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Vyznamovy pomér mezi hlavnimi vétami — pri¢inny a dusledkovy — pracovni

list (dyslektici bez modrych ¢&asti)

1. Rozdél nasledujici spojovaci vyrazy z nabidky podle druhu poméru:

Nabidka: nebot, tudiz, vidyt, vsak také, a proto, totiZ, tedy, a tak

pri¢inny pomér dasledkovy pomér

2. Zmén pomér mezi hlavnimi vétami z pfi¢inného na dasledkovy a naopak:

Vzor: Eva je nemocna, proto zlistala doma. Eva zlstala doma, vsak je také nemocna.

Naléhavé mi volal, a tak jsem si pospisila.

Jirka je prace neschopny, ma totiz chfipku.

Zabouchl si kli¢e v auté, vidyt byl velmi rozruseny.

Necitil se dobre, Sel tedy k lékati.

Vcera jsem ho nepotkal, nebot byl cely den v praci.




3. Dokonci souvéti a urci vyznamovy pomér mezi hlavnimi vétami (znackou):

Nelibilo se mu tam, a tak

pomér

Nakonec zUstal sdm, nebot

Zacal se chovat divné, a proto

Ptijela za mnou, vzdyt

Nesnazil se, a tedy

Rozbil jsem své kolo, tudiz

Zkontroloval véechny spotfebice, nebot

Musim se hodné ucit, vSak také

4. Zkazdého sloupce vyber jednu vétu a vytvor souvéti, které dava smysl. Zapis do tabulky:

A | Pfisli jsme pozdé,

je tedy cas vyplnit prihlasku na stfedni
Skolu.

B | Chci uspét u zkousek,

vzdyt zname dobre spojovaci vyrazy.

C | Blizi se brezen,

vsak také zlobila.

D | Tenhle ukol jsme splnili rychle,

tudiz jsme $li radéji po silnici.

E | Jezdim radéji autobusem,

a tak jsem se rozhodl navstivit mistni
muzeum.

F | Zajimam se o historii,

nebot mél vlak zpozdéni.

G | Lesni cesta byla zablacen3,

a proto se denné ucéim.

H | Lucinka nedostane nic,

vlaky totiz mivaji ¢asto zpozdéni.




